



Kukuruz se ubraja među najvažnije biljaka u ishrani, jer je utvrđeno da se u različitim oblicima, koristi u čak 135 vrsta jela i da ima veliki uticaj na zdravlje ljudi. U Srbiji postoje veliki potencijali za dalji razvoj ove kulture, kao i mogućnost da se prosečan prinos od 5 tona po hektaru, značajno uveća, jer se na oglednim poljima naučno-stručnih institucija, postiže prinos i veći od 15 tona po hektaru. Upravo dalja afirmacija kukuruza i poljoprivrednih proizvođača koji u proizvodnji ove ratarske kulture ostvaruju vrhunske prinose i kvalitetan rod, bili su osnovni cilj organizovanja II Međunarodnog festivala kukuruza Srbije, koji je 5. novembra u organizaciji Udruženja sela Srbije „Zavičaj“ i lista sela Srbije „Seoske novine“ i podršku Agrarnog fonda za razvoj poljoprivrede i Turističke organizacija grada, održan u požarevačkom Centru za kulturu. Sve je počelo dobrodošlicom domaćina i degustacijom proizvoda od kukurza, koje su priredila udruženja žena iz Braničeva, Šumadije, Pomoravlja i Srema. Potom su brojni posetioци iz svih krajeva Srbije i Republike Srpske imali prilike da pogledaju dvadesetominutnu prezentaciju Grada Požarevca, koju je pripremila lokalna Turistička organizacija.

Iako je bilo lepo vreme, što je za poljoprivrednike signal da izađu na njive i opravdanje što se nisu u još većem broju odazvali pozivu organizatora da učestvuju na festivalu, ipak je broj posetilaca koji su došli nešto više da čuju od onih koji stvaraju uslove da kukuruz u Srbiji bude vrhunskog kvaliteta, a to su naučni radnici i selekcionari i svi drugi koji pomažu vrhunskim ostvarenjima na našim njivama, bio impozantan. Njih je u ime Grada Požarevca i Agrarnog fonda pozdravio gradonačelnik Požarevca Miodrag Milosavljević:

-Nije slučajno da je Požarevac, domaćin ovom festivalu kukuruza, zato što je grad Požarevac i njegova okolina, Braničevski okrug, od davnina mesto gde se proizvodio kukuruz. U XIX veku su prvi trgovci počeli da dolaze u Požarevac kako bi radili export prema Austro-Ugarskoj, Pešti i Beču i tada se pokrenuo jedan poljoprivredni zamajac, naši poljoprivredni proizvođači su počeli više da proizvode, a trgovci da izvoze to zlatno seme. Izvozili su ga za zlatne dukate. Danas, mi moramo da stvorimo dobro tlo, dobar temelj, da bi mogli dalje da budemo dobri poljoprivredni proizvođači. Zato su ovde prisutni samo lideri, najkрупniji, najuspešniji proizvođači u oblasti proizvodnje kukuruza. Normalna stvar na ovakvom festivalu je da mu prisustvuju profesori sa poljoprivrednog fakulteta, inženjeri sa instituta, proizvođači semenskog kukuruza, semenskog materijala, jer samo tako možemo da stvorimo uslove za bolju edukaciju proizvođača kako bi u budućnosti mogli da imamo još veće prinose.

Ako nemate prirodne uslove, ne možete stvoriti sve potrebne uslove za dobar prinos. Mi živimo u Stigu, u jednom delu Srbije koje ima plodnu zemlju, tri reke i dobru klimu, tako da je ovo tlo dosta dobro za proizvodnju kukuruza i za druge žitarske proizvode, ali moramo značajnije uključiti nauku. Samo takvom sintezom, možemo ostvariti bolje rezultate. Ono što je zadatak države, ministarstva poljoprivrede i svih lokalnih samouprava, odnosno agrarnih fondova za podsticaj i podstrek poljoprivredne proizvodnje, je da moramo da udružujemo znanje, energiju, iskustvo, novac, kako bismo mogli da ostvarujemo bolje rezultate. Agrarni fond Požarevca već

8 godina nesebično pomaže poljoprivrednim proizvođačima. Ovih dana ćemo na Gradskom veću imati dve tačke vezane za Agrarni fond: davanje podsticaja stočarima od 100 evra po tovnom junetu i posticaj zaključenju ugovora sa poslovnim bankama radi sufinansiranja kredita. Na taj način Požarevac i Agrarni fond razmišljaju o svojim poljoprivrednim proizvođačima, ali tako moramo raditi na nivou cele države, jer smo tako svi zajedno možemo da dobijemo bolje prinose i bolju budućnost-izjavio je gospodin Miodrag Milosavljević i potom proglasio Festival otvorenim.

Snežana Milosavljević, predsednica Agrarnog fonda je pozdravila sve poljoprivredne proizvođače, kako one koji će biti nagrađeni ovom prilikom, tako i one koji su bili nagrađivani, kao i one koji će u budućnost nastaviti tradiciju dobre proizvodnje i biti nagrađeni na nekom sledećem festivalu. Izrazila je, takođe, zahvalnost za prisustvo brojnih medija, predsednice Zadružnog saveza Svetlane Stanojević, predstavnika Instituta za kukuruz Zemun polje i Naučnog instituta za ratarstvo i povrtarstvo iz Novog Sada, zamenika predsednika Skupštine Milića Jovanovića, načelnika Gradske uprave, kao i svih direktora javnih preduzeća i velikih privatnih firmi koje se bave poljoprivrednom proizvodnjom u Požarevcu. Ovaj festival su pored domaćina, Fonda za razvoj privrede grada Požarevca, pomogli i Gradska uprava za poljoprivredu Kragujevac, Fond za razvoj poljoprivrede Smedarevo, Fond za poljoprivredu Žabari, Gradska uprava za poljoprivredu Sremska Mitrovica, Agrarni fond Petrovca na Mlavi kao i semenske kuće, Institut za kukuruz Zemun Polje, Institut za ratarstvo i povrtarstvo Novi Sad, AS hiridi, KVS hibridi, javno preduzeće Plana iz Velike Plane i Banka Inteza.

Nakon obraćanja dr Živote Jovanovića, rukovodioca marketinga u Institutu za kukuruz Zemun polje, te profesora Gorana Bekavca iz Institut za ratarstvo i povrtarstvo Novi Sad, Bojana Drašković predstavnik KWS hibrida, kao i predstavnika AS hibrida, poljoprivrednicima koji su ostvarili rekordne prinose uručene su prigodne diplome i priznanja. Posebna priznanja uručena su novinarima i medijskim kućama koje prate rad agrara. Sve njih je pozdravio siva eminencija u ovoj oblasti poljoprivrede, gospodin Zaharije Trnavčević, koji je izrazio zadovoljstvo što imamo toliko dobrih i uspešnih domaćina i svojevrsnih lidera u proizvodnji ove kulture, koja bi mogla morala da da bude još bolja i još veća, kao i da se u najskorije vreme, prosečan prinos sa sadašnjih 5 hektara, podigne bar na 7,5-8 tona po hektaru.

Na kraju programa, prisutnima su se predstavili mladi iz KUD Boleč i KUD Bubušinac, koji su igrom, pesmom i mladošću, oduševili sve prisutne, stavljajući tako pečat na odličnu organizaciju Festivala.

[Više slika sa II Međunarodnog festivala kukuruza, možete videti o v d e.](#)